Széchenyi Istvan Egyetem
Szerkezetépitési és Geotechnikai Tanszék

ra

1-2.GYAKORLOPELDA

1.  Ellendrizziik az alabbi tart6 varhato lehajlasat a kozelitd szamitassal és

az egyszertsitett modszer szerint!
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Beton:

beton mindség:

beton hatasos alakvaltozasi tényezdje a kiszas végértékével:

beton huizészilardsaganak varhato értéke
Betonacél:
betonacél mindség:

betonacél rugalmassagi modulusa:

Terhek (karakterisztikus érték):
Allandé terhek:
gerenda dnsulya:
g = (0,6-0,1540,55-0,25) - 25 = 5,7 kN/m
rétegek onsulya:
812 = 5,0 kN/m
Hasznos terhek: Y, = 0,3
g1 = 15,0 kN/m
qxz = 10,0 KN/m
Alkalmazott vasalas: 5¢20 = 1571 mm?

_ 200000 _ .
“= 91600 "

! Terhek és hatasok 33. oldal
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Ecerr = 11600 N/mm?
foom = 3,2 N/mm?

B500

E = 200000N/mm?

Yi! = 25,0kN/m3

TARTOSZERKEZETEK II.



Széchenyi Istvan Egyetem
Szerkezetépitési és Geotechnikai Tanszék

ra

1.1.

1.1.1. Lehajlas kozelit6 szamitasa:
kvazi-allandé (tartés) teherkombinaciéban:

Lehajlas ellendrzése kozvetlen szamitassal:

Pgs = 8k + 8¢ + W2 q =57 +5,0+0,3- (15,0 + 10,0) = 18,2kN/m

2

M
2

loge 4,0
gs = ~Pgs = 18,2 ——

L. fesziiltségi allapot:

Az idealis keresztmetszeti jellemzdket az alabbi tablazat segitségével hatarozzuk meg (a tavolsagi
értékeket a fels6 szélsé szalhoz viszonyitva hatarozzuk meg:

= —145,6 kNm

b [mm] | h[mm] | A [mmZ] o A; [l:nin] A*zi[mm3] | A*z2 [mm*] | Iysajs [mm4]
Fejlemez 600 150 90000 1 90000 75 6750000 506250000 168750000
Borda 250 550 137500 1 137500 425 | 58437500 | 24835937500 | 3466145833
17,24 (de 1-etle

As - - 1571 kell vonni!) 25513,04 50 1275652 63782600 0,0

)} 700 253013,04 66463152 | 25405970100 | 3634895833
Aiz; 66463152 PRt
Zs = C = LA _ = 262,68 mm (a fels6 szélsd szaltol)

Iy,telies km = Z Iy,saja’t

YA, 25301304

+ZA1Z12_ZSZZA1

= 3634895833 + 25405970100 — 262,682 - 253013, 04
=1,15827 - 101 mm*

repesztd nyomaték:

M, =

fom - 1; _ 3,2°1,15827 - 10%°

C

262,68

IL. fesziiltségi allapot:

Statikai nyomatékboél x;; meghatarozasa:

X1
b'X11'7

250 " XIIZ
2

— 0 Ag (d—xq) =0

—17,24-1571- (650 — x;;) = 0

XIIZ + 216,67 X 140837 =0

X = 282,27 mm

b 'X”3
Iy =—%—

+ae'As'(d_XII)2:

3

250 - 282,273

/1125

]

= 141,1kNm < My = 145,6 kNm = a tart6 megreped

+ 17,24 - 1571 - (650 — 282,27)% = 5,536 - 10°mm*
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=1 (Mcr)2—1 0,5 (141’1)2—053
6= BM_ ~\1456/)

Cpel 18,2 - 4000* _iaa
WI= 8 El, ~ 8-11600-1,15827 - 1010 _ > MM
pelt 18,2 - 4000*
wyp = = = 9,07 mm

8-El; 8-11600-5,536- 10°
Winax = (1 — 0wy 4+ - wy = (1 —0,53) - 4,33 + 0,53 - 9,07 = 6,85 mm

lesg 4000
Wpax = 6,85 mm < 550~ 250 - 16,0 mm

” 7

1.2.  Lehajlas ellendrzése egyszertisitett médszerrel:

1/K
/TS(X*(l/d)

karcsusdg < megengedett karcsusag

less = 4,00 m d=650mm =0,65m

els6 kozelitésként a=1,0 =1,0
K2=0,4 (befogott konzol)

l/K—4’00/0’4—15 38 = atarté k 1S4
d = 0,65 = ) a tarto Karcsusaga
Pea = Yo' (8k+85) +vq i + Yo Yo die = 1,35+ (57 4+ 5,0) + 1,5- (15,0 + 0,7 - 10,0) = 47,4 kN/m
loge” 4,02
MEd = —PE4d" =47 4 — =-379 kNm
2 2

PEd 51,95 (l)

—£=10--"2"=207,8 =(=] 3=13
B % 0,25 d/ eng

1
(a)eng =13 < 15,38 = a tarté nem felel meg !

A terhek aranyanak, a teherbirasi tilméretezésnek, és az acél szilardsagi osztalyanak figyelembevételével:

Asalkfyd _ 1571-434,78

X = bfeg 250233 117 mm,
Mgpg =b %y -foq- (d— ﬂ) =250-117-23,3- (650 — —) = 403,1 KkNm
_ Mga 500 403, 1 500
_Rd T T T 1,064
" Mpg f 379 500
1 Prd _ 47,4
2 -1,064 - 182 1,177
—1064— —20173 $<1> =14
b 0, 25 - d/eng

1
o (E)e“g =1,177-14 = 16,5 > 15,38 = megfelell

2\/SZT 55. old. tablazat
3 \/SZT 57. old. tablazat
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2.  Ellendrizziik meg a tarté repedéstagassagat a kozelité szamitas és a

részletes szamitas nélkiil!

2.1. Kozelit6 szamitassal
A repedések maximalis tavolsaga:

Chom = 25 mm

k; = 0,8 (bordas acélbetét)

k, = 0,5 (hajlitasnal)
25-(h—d)=25-(700 — 650) = 125 mm

heer = min{ (h—x)/3 = w =139mm  }=125mm
h/2 =700/2 = 350 mm

X = X=282,27 mm (II. feszlltségi allapotban)

Ac,eff =b- hc,eff =600-125 = 75000 mmz

Acer 75000
Semax = 34 C+ 0425 ki k-, =0 = 3,425+ 0,425 080520 = = 247,3 mm
s

Mags 145,6 - 10° ,

Ogp = Qe r (d - XCII) =17,24- m . (650 - 282,27) = 166,74 N/mm
A
ogr — 0,4+ fctm ' XEff 166,74 —0,4-3,2- %
Eom = —= =528-107"
E, 200000

04 fuy  04-32

= =3,765-107°
Fem = TR T T 732000

Sr,max ' [ssm - Scm]
W, = max o =
k {0'6 ) Sr,max ) E_:
247,3 (5,28 - 10~* — 3,765 - 10_5) = 0,121 mm

= max 166,74 = 0,124 mm < Wyepg = 0,3 mm = megfelel!
0,6-247,3-200000=0,124mm ’
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2.2. Repedések korlatozasa részletes szamitas nélkiil.*:

, Mgq , 379 106
szd— d _Z.b'fd:650_ 650 —2-m=109,3mm
Ci ’

A _bexyfq  250-109,3:233 1464 mum?
s,szitkks — fyd - 434,78 - mm

Az acélbetétekben ébredd fesziiltség az alabbi képlettel becsiilhet6:

A 18,2 1464
Pgs  Asrequ _ 434,78 - ——-——— = 155,6 N/mm?

=fq- .
TSI = 54 bt Asprov 474 1571

ha:
Wy eng = 0,3mm

o5 = 160 N/mm?

_Bs 1>71 =0,69% = 0,5 %
P = A, T 600-150 +550-250 0 °T
akkor (tablazatbél °):

®max = 34 mm (biztonsaggal)

alkalmazott vasalas $20 < ¢34 megfelel!

4\V/SZT 61. old.
> VSZT 61. old.
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